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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και η καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που 
αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) 
και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει 
αυτών, προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των 
πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Επιπλέον, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, προς τις περιφερειακές 
Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για τον επαναπροσδιορισμό του 
επιχειρησιακού σχεδιασμού με βάση τα τοπικά χαρακτηριστικά κάθε περιοχής και την 
εντατικοποίηση των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων σε περιοχές με αυξημένα 
προβλήματα αστυνομικής φύσης, αφετέρου δε για την αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω 
της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών και τη διενέργεια επισταμένων και 
ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Συγκεκριμένα δε, για την πρόληψη, την αποτροπή ή/και την, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση των αδικημάτων της κλοπής και της παράνομης 
διακίνησης και διαχείρισης μεταλλικών αντικειμένων, τονίζεται ότι από το Αρχηγείο έχει 
εκπονηθεί και υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, με την κωδική ονομασία 
«ΗΦΑΙΣΤΟΣ», σύμφωνα με το οποίο, πέραν της αμιγούς δραστηριοποίησης του          
προσωπικού των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών, αναπτύσσεται συνεργασία με 
συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες (Τμήματα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος, Ανεξάρτητη Αρχή 
Δημοσίων Εσόδων κ.α.). 
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Στην κατεύθυνση αυτή, εκδόθηκαν ειδικότερες οδηγίες - κατευθύνσεις, προς τις 
αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες ανά την επικράτεια, τόσο για την ανάληψη ειδικών δράσεων 
αστυνόμευσης στις περιοχές ευθύνης τους, με σκοπό την εξασφάλιση επαρκούς επιτήρησης 
του δικτύου του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.) 
και του λοιπού εξοπλισμού που έχει τοποθετηθεί και λειτουργεί σε υποδομές άσκησης 
παραγωγικών δραστηριοτήτων, άρδευσης αγροτικών καλλιεργειών, ύδρευσης κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων, καθώς και σε φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις και πάρκα, όσο και για τη 
διενέργεια μεθοδικών και ουσιαστικών ελέγχων σε εγκαταστάσεις - επιχειρήσεις συλλογής, 
μεταφοράς, αποθήκευσης, διαχείρισης και επεξεργασίας μετάλλων και σε έμφορτα οχήματα 
συλλογής και μεταφοράς μεταλλικών αντικειμένων προς ανακύκλωση. Παράλληλα, στο πλαίσιο 
εφαρμογής των προαναφερομένων, έχει αναπτυχθεί στο έπακρο το πληροφοριακό δίκτυο για 
τον εντοπισμό των επιχειρήσεων όπου καταλήγουν τα αφαιρεθέντα υλικά και οχήματα. 

Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης 
(Γ.Α.Δ.Θ.) υλοποιεί, στις περιοχές αρμοδιότητάς της, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της δραστηριοποίησης των 
υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.), αναπτύσσεται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς 
αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά 
και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - 
ομάδων ελέγχων κ.α.), με απαρέγκλιτη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, για τη 
διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση μορφή 
παραβατικότητας, αξίζει να σημειωθεί ότι από τη Γ.Α.Δ.Θ. έχουν δοθεί οι δέουσες εντολές - 
οδηγίες προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες της, προκειμένου να καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια για τη βέλτιστη και αποτελεσματική αστυνόμευση των περιοχών ευθύνης τους 
(συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών περιοχών Λαγκαδικίων και Λαγκαδά), στις οποίες 
υφίσταται δίκτυο του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., αλλά και περιοχών και εγκαταστάσεων όπου παρατηρείται 
το εν λόγω φαινόμενο, εντείνοντας, προς τούτο, τις διατιθέμενες εποχούμενες περιπολίες και 
τους διενεργούμενους ελέγχους, κατ’ εφαρμογή του υλοποιούμενου Ειδικού Επιχειρησιακού 
Σχεδίου Δράσης «ΗΦΑΙΣΤΟΣ». Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσεται και η δραστηριοποίηση ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε.), καθημερινά και με έμφαση τις βραδινές ώρες, σε 
αγροτικές και βιομηχανικές περιοχές, με στόχο την ουσιαστική αντιμετώπιση της υπόψη 
παραβατικής συμπεριφοράς και την αυτόφωρη σύλληψη των δραστών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αναφέρεται ότι, κατά το 
χρονικό διάστημα από 04-06-2024 έως 22-09-2024 διενεργήθηκαν -72- έλεγχοι σε 
επιχειρήσεις, -3.463- έλεγχοι οχημάτων, καθώς και -7.261- έλεγχοι, -302- προσαγωγές και           
-132- συλλήψεις ατόμων, ενώ βεβαιώθηκαν -207- παραβάσεις για διάφορα αδικήματα.               
Πλέον αυτών, το δίμηνο Ιουνίου - Ιουλίου του τρέχοντος έτους, από τη Διεύθυνση              
Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, με τη συνδρομή κλιμακίου της Υποδιεύθυνσης Οικονομικής 
Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος και έτερων αστυνομικών δυνάμεων, καθώς και την παρουσία 
αρμόδιων υπαλλήλων του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., υλοποιήθηκαν -3- ειδικές δράσεις, στο πλαίσιο των 
οποίων πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι σε -21- εταιρείες/επιχειρήσεις συλλογής, μεταφοράς, 
αποθήκευσης, διαχείρισης και επεξεργασίας μεταλλικών αντικειμένων, με παράλληλη 
εκδήλωση όλων των προβλεπόμενων, σε συντρέχουσα περίπτωση, ενεργειών αρμοδιότητας 
των εν λόγω Υπηρεσιών/Φορέων. 
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Για δε τα μνημονευόμενα περιστατικά αφαίρεσης μετασχηματιστών εναέριων 
υποσταθμών του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., που έλαβαν χώρα βραδινές ώρες της 08/09-07-2024 στις 
αγροτικές περιοχές Λαγκαδικίων και Λαγκαδά, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο διενέργειας 
σχετικών προανακρίσεων, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ. (Αστυνομικό Τμήμα 
Καλλινδοίων και Τμήμα Ασφάλειας Λαγκαδά) σχηματίστηκαν αντίστοιχες δικογραφίες, εκ των 
οποίων η μεν πρώτη υποβλήθηκε στην οικεία εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες, ενώ η έτερη θα υποβληθεί αρμοδίως, μετά την 
ολοκλήρωσή της. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, 
κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των Υπηρεσιών της Γ.Α.Δ.Θ. έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση αφενός 
μεν της ανακάλυψης των δραστών, αφετέρου δε της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας 
μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών και της αποφυγής συναφών περιστατικών στο μέλλον. 
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